

冯飞会见新西兰前总理约翰·基

南国都市报7月22日讯 7月22日，省委书记冯飞在海口会见新西兰前总理约翰·基一行。

冯飞代表海南省委、省政府对约翰·基一行来琼表示欢迎和感谢，并介绍海南自由贸易港建设最新进展。他表示，海南全力以赴推进封关运作各项准备工作，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建具有海南特色的现代化

产业体系，推动高质量发展态势日益显现。刚刚胜利闭幕的中共二十届三中全会提出“加快建设海南自由贸易港”，为海南改革开放发展注入新的强大动力，我们正坚定贯彻落实全会精神，加快推进海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设。期待阁下与到访企业家以此次考察交流为契机，深化拓展经贸投资、绿色低碳、食品加工、文旅交流

等领域的务实合作，让合作成果更好惠及两地人民，实现互利共赢发展。

约翰·基高度评价中国近年来在经济和科技等领域取得的举世瞩目发展成就，对海南自由贸易港建设取得的成绩表示钦佩。他表示，海南自由贸易港发展前景广阔、机遇无限，社会各界对投资海南充满信心。此行率来自新西兰、澳大利亚等国家的金融、科技、文

化传媒等行业领域企业和机构代表访琼，希望借助自由贸易港开放政策优势，加强同海南在经贸投资、绿色能源、生态农业、旅游观光等领域的务实合作，并引荐新西兰等大洋洲国家企业投资海南自由贸易港、投资中国，共享发展新机遇。

省领导倪强、陈怀宇参加会见。
(沈伟)

台风“派比安”穿越海南岛 我省今日以多云天气为主

南国都市报7月22日讯(记者姚皓 实习生陈宏峰 刘睿)今年第4号台风“派比安”已于7月22日1时30分在万宁市礼纪镇沿海地区登陆，登陆时中心强度10级(28米/秒)。“派比安”穿过万宁、琼中、白沙和儋州等市县后，于22日中午前后进入北部湾海面。

琼州海峡客滚运输于7月22日14时起复运。7月22日14时30分起，海南环岛高铁、海口市域列车逐步恢复开行。受“派比安”外围环流影响，23日，海南岛以多云天气为主，部分地区有阵雨或雷阵雨，其中西部和南部地区部分乡镇有大雨；琼州海峡风力5—6级，雷雨时阵风7—8级，海南岛东部和

南部海面，风力5—6级，阵风7—8级，北部湾海面、海南岛西部海面，风力8—9级，阵风10—12级。

台风登陆前后，万宁、陵水、琼海、临高、白沙、儋州等多地道路发生树木倒伏，导致道路堵塞、部分车辆被树木压住。海南消防迅速前往现场，利用工具对横倒在路面上的树木进行切割排障，恢复道路畅通。

据统计，自7月21日14时至22日15时，全省消防救援队伍共接报相关警情42起，其中道路清障36起(清障距离共计1359米)，排水排涝5起，涉水救援1起，共出动45辆消防车、259名消防救援人员，营救3人，无人员伤亡。



台风天全省消防救援队伍闻讯出动。(省消防供图)

台风“派比安”致多处道路树木倒伏 全省公路部门清理路障消除安全隐患

南国都市报7月22日讯(记者王小畅)22日，记者从省公路管理局获悉，受今年第4号台风“派比安”影响，海南多市县出现强降雨和大风天气，海南省干线公路多处发生树木倒伏和路面积水的情况。省公路管理局迅速组织人员机械投入到公路保通保畅工作中。

据悉，自7月21日至22日16时，全省公路部门共计出动抢险人员3617人

次，出动车辆1111车次，排查隐患218处，消除隐患185处，正在修复33处，清理倒伏树木1227棵、塌方3处、桥涵45座。目前，所有国省干线公路运行正常，无阻断情况。

全省高速公路方面，高速公路养护管理中心加强台风前后及夜间的高速公路巡查，及时修补路面病害和清理倒伏树木，维护高速公路通行安全顺畅。同

时，加强监测灾害风险隐患点，重点检查桥墩、护坡等桥梁构造物，做到路面保畅通、桥梁保安全。

台风登陆后，造成万宁部分区域出现大量路树倒伏，万宁公路分局迅速组织应急队伍和应急救援物资，及时清理障碍物，清理公路沿线枯死树126棵，消除安全隐患。

五指山公路分局开展路面巡查时，

发现G224海榆中线多个路段有树木横倒在路面，危及行车安全。该分局迅速组织人员和机械进行抢险保通工作，设置安全警示标志，利用铲车和油锯快速对倒伏树木进行分段切割运离，以最快速度清理路障，消除安全隐患。

其他各市县公路部门也分别开展了道路安全隐患排查、清理倒伏树木、疏通公路边沟等保通保畅工作。

7月31日起,我省执行血液透析类医用耗材集采价 平均降价48.51%

南国都市报7月22日讯(记者王洪旭 实习生陈龙)记者从省医疗保障局获悉，7月31日起，河南联盟血液透析类医用耗材集采中选结果将在海南落地执行。

血液透析是慢性肾功能衰竭的主要治疗方式之一，通过血液透析器和过滤器配合血液透析机，将血液进行体外净化，以达到代替肾脏排出毒素的治疗目的。患者需要每周进行3次血液透析，每月进行1至2次血液滤过。开展血液透析耗材集中带量采购，降低血液透析耗材价格，将进一步提高透析治疗的及性和普惠性。

此次血液透析耗材集采，选取血液透析器、血液过滤器、血液净化装置体外循环管路、动静脉瘘穿刺针和透析用留置针等一次性使用医用耗材，基本覆盖了可单独收费血液透析类医用耗材的主要产品。

此次产品总体降幅较大，产品价格回归合理。此次集采后血液透析类耗材总体平均降幅48.51%，预计能为我省节约采购资金0.32亿元。其中，血液透析器平均降幅49.47%；血液过滤器平均降幅47.27%；血液净化装置体外循环管路平均降幅49.82%；动静脉瘘穿刺针平均降幅45.73%；透析用留置针平均降幅50.50%。高通量血液透析器由平均130元降至54.5元，降幅超过58%，费森尤斯、尼普洛等进口主流品牌价格从140元降至63元；血液过滤器和进口品牌为主导的专机专用血液滤过管路，降幅达41%。

此次血液透析耗材集采，患者切实受益。以高通量透析为例，集采后患者每年医用耗材费用预计从人均25000元降至13000元以内，患者每年可节省费用12000元。

明年起 我省将统一救护车外观标识

南国都市报7月22日讯(记者王洪旭 实习生陈龙)近日，省卫生健康委发布《关于统一全省救护车外观标识式样的通知》，为规范统一全省救护车管理，根据相关要求，该委已制定救护车统一标识效果图。从2025年1月1日起，海南省各级公安机关交管部门将按全省统一的救护车标识样式规范办理救护车注册登记工作。

通知要求，12月31日前，全省各市县卫生健康委及海南省人民医院、海南医科大学第一附属医院、海南医科大学第二附属医院以及委直属各医疗机构，要严格按照效果图完成本单位所有救护车的外观标识更新工作。所有不参与院前医疗急救工作的车辆严禁使用救护车外观标识。



海南省统一救护车外观标识式样